

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPI LAP.

Table with subscription rates: Évfolyam, Helyi, Külföld, etc.

Szerkesztőség: Az arad-ésennégyi egyesült vasutak... Bérmentetett leveleket csak...

Csak rágalom..

Arad, márczius 16. Az az általánosan ismert latin közmondás, hogy: „Csak rágalomz merészen, mindig fog ebből valami tapadni, minden áhrirre, koholmányra alkalmazható.

széggel, erős karokkal, de mégis szeliden, humanusan, minden körülményköt igazságosan és szabadelvűen tizennygy éven át kormányozta Magyarország hajóját, továbbra is ezen a helyen maradjon, bizonyos emberek előtt nagyra unalmasnak tűnhetik fel.

állásu férfiakra való hivatkozással, hogy O Felsége a király nem ragaszkodik az Önkényesek második évi szolgálatához, sőt valósággal ezt nem is akarja.

hajlandók azon egyéves Önkényesek második szolgálati évi kötelezettségét c lejteni, a kik a tisztii visagát sikerrel kiállani nem képesek.

A mit kívántunk és a mit kaptunk.

(A márczius 15-iki tizenkét pont) Márczius 15-ikének tegnapelőtti évfordulójára, egy méltó feltűnést keltett csikket irt a „Pesti Hirlap”

Mindei politikai képmutatás nélkül lehetett ezt a miniszterelnök, mert hála istennek az, a mit a magyar nemzet 1848. márczius 15-én, illetőleg e napon eseményei következtében kivívott, ma is alapját és bispontjait képezi a magyar szabadságnak.

ismét független, felelős magyar miniszterium van Budapesten.

- 3. Események országgyűlést Pesten. A magyar nemzet souverainitásának a magyar országgyűlés a kifejezése, melyben a nemzet többségének akarata érvényesül. 4. Törvény előtti egyenlőség polgári és vallási tekintetben. A magyar törvényhozás mindenkor ezen sarkalatos elv által vezéreltette magát...

Az „ARADI KÖZLÖNY“ tárczája.

Az afrikai Németország.

„A aradi Közlöny“ eredeti tárczája. — Kevés már a föld az öreg Európában német stánkúlnak; s a nagy nemzet még mindögyre szaporodik; pedig Európa leg több állama becsapja az orruk előtt az ajtóit, legfőkébb az orosz ereszté még be őket, de csak is orosz mondorban; akkor is meg nézi, ninosenek-e a tászkájában szociális iratok.

ez új Németország képét afrikai világi társban

Most egy kis országocsikára fáj a fókuk Afrika keleti partján, a déli szélesség ötödik foka körül, Csinos kis tercske is. Hegyege magasabb, mint a Harz, s még a tetőjén is kellemesebb a levegője, mint Berlinben, az Umba és Rata folyók gleccs serektől jól táplált medre, oly kellemes utat nyit az indiai óceánhoz, hogy ha otthon felül a osolnakára, szépen, keresztbe tett kezekkel leuszhat a tengerhez, kedves földie, a kik ott várják a tengerparton, hajókat rakhatnak meg az egyenlítői termékekkel, s itthon jól tarthatják philosophus test véreiket. A mellett az ég-aljaital is dacolhatnak; ha az alföldön megbetegszenek, felmennek a hegyekre, s szépen meggyógyulnak, még dr. Holubra sem lesz szükség.

Elmaradhatatlan eszközü a fekete agyapipa, igen hosszú szárral. Ebből szijják erős dohányukat, melyet összeszavarva s összepréseve, mint valami hurkát a vasamba mindig magával hord.

Falvaik a hegyek lábánál vagy a folyók völgyeiben vannak nagyobb számmal. Legtöbbször erős palánk veszi körül, melyet elzár egy kis ajtó; ezen legtöbbször csak lehajolva lehet bemenni. Az egyes házak a néger típus alaprajzait viselik magukon. Alapjuk koralaku; fonott falaiakat szárral tapasztják be s befűdik banán, rafia sőt kő kuslevelekkel is. Ajtaja alacsony; belseje többször két egyenlítői részre osztatik. A tágasabb részben tartják éjente a marhát, a kisebbet pedig még két részre osztják; az egyik konyhul s lakszobul, a másik háloteremül szolgál; ez utóbbi tulajdonképen a házir szobája.

számmal vannak; egynehány három lábú szék, nagy vizes és főző fazékok, kisebb tejesfazékok, nagy mennyiségű kosárból áll az összes felszerelés, mely tulnyomólag hazai ipartermek.

Házialataik közül kiváló a puposzarvasmarha; keleti felében egészen a szabadban tartják marhájukat, de a magasabb vidéken éjjelre házaiukba zárják a tolvajok, rablók ellen. Jól tenyésznek s juhok is; kecske, tyúk mint minden közép-afrikai vidéken, nagy mennyiségben fordul elő. Házi állatul szolgál még a kutya is. Különös gondot fordítanak a vasambák a méh tenyész tésére. A méhközpöket fatörzsből készítik. Előbb kettő hasítják a fát, aztán kivésik, s újra összellesztik. A méz sőtét barna színű, nagyon edes és izletes; a méz különben is egyik legfőbb kiviteli csikket képez.

A soknejűség divatos, de azért csak a gazdagok élnek vele. A vasambák felett uralkodó fejedelmi család idegen származású; a vakilmidi törshöz tartozik, mely régibb idő óta a vasambák között él, s típusa nagyon emlékeztet az arab vonásokra; az egyes tagok maig is arab módon öltözködnek. E családból első király volt Kimverisz, utána Szambo dea következett, utána fia a mostani uralkodó Kimmeri, székhelye Vuga s a hegyek között. A család tagjai különben meghasonlottak egymás között s most van egy másik székhely is Mássindében a hegyek lábánál, az előbbi székhelytől nyugatra.

Ez az az érdekes terület, melyre a németek vetették szemüket; az alkalom igen is kedvező: az uralkodó család tagjai meghasonlásban állnak egymással; a népek pedig mindegy akármely az igazt viselik, nehézség a németek sem lesz, mint a mi ilyen zsarnok uralkodóké. Komolyabb ellentállást csak a fejedelmek tanúsítanak, kik véletlen a parton lakó arabokkal csakugyan akadályokat gördítenek a németek terjeszkedésé elé; innen van, hogy keleti Afrika annyira elkesseredett a németek ellen, mert a németek terjeszkedésé parancsoló, nem mint az angolok és portugáloké, kik eleinte nygekesnek magukat békes uton nélkülözhetlenné tesni, s miután így a hódítást békés uton elintézték, lépnek fel, hogy a tényleges állapotot állandósítsák. Anglia csak is jelen században nyugdíjazott több fejedelmet, előbb mintegy háromszáz évig csak előkészítette a talajt. A németek pedig már most is azon gondolkoznak, mint lehetne elvároltani a mai uralkodó családot; tehát őktől kezdik, a hol mások végnak; em nélfogva a németek gyarmati politikája mindig meddő marad. Laurik Albert.

képviselt még annyi hatalmat és súlyt, mint jelenleg.

Valóban kormány, mely alatt Magyarország az alkotmányos polgári szabadságbirokozásnak a legbiztosabb állapota, szemben a márcziusi pontokban foglalt követelésekkel, minden politikai tartufferia nélkül járulhat a maga részéről ahhoz, hogy márczius 15-ike jogegyenlőség és szabadság nemzeti ünnepeinek nyilvánítsa. De ugyanakkor követelheti és kívánja, hogy a parlamenten belül és kívül tiszteletben tartassák. Követelheti, hogy a zakarulás belyege ne utatessék botorul azokra, kik nemzeti érdekeinket biztosítani vélik akként is, hogy tekintetnek a chanvinismus által emelt agenyektől, S követelheti teljes joggal azt a rendet és törvénytelteletet, mely nélkül a szabadság szabadsága és féktelenségé esap át.

LEGUJABB POSTA.

Királyunk és Vilmos császár Milánhoz.

Belgrádból jelentik, hogy Milán király azon tárgyalások folyamán, amelyek a trónról való lemondását meg előzték, megindulva, meghatározott hangon két levelet olvasott fel miniszterei előtt Ferenc József királytól és Vilmos császártól. Ferenc József király feltárta Milán előtt tervezett lépésének nagy fontosságát. A többiek közt azt írta, hogy bizonyára on tudja legjobban megítélni helyzetét, de megjegyzést egyik ok a másik után követte, mindegyik arra irányult, hogy meggyőzze Milánt, hogy a királyon a trónján. Vilmos császár két oldalra terjedő levélben fejtegette a gondolatát. Nem úgy beszélt mint utalkodó, hanem mint barát s Milánt az egész levélben mindenütt tegezte. Vilmos császár ma meggyőződésének adott kifejezést, hogy fokozottabban szerte kiterjedő lezettség teljesítésének szükségessége azokra néve, akik az államügyek élén állanak. Emlékeztette Milánt, hogy atyja, Frigyes császár mit szenvedett, mégis híven megmaradt helyén mindaddig, míg a halál el nem szálította az élők sorából. Utalt tovább azokra a sikerekre, amelyeket Milán már elért s arra, hogy a helyzetet, mint a szerbek urára néve, az új alkotmány életbe lépésé óta nem fordult rosszabbra, hanem inkább javult s hogy emélfogva nincs ok a lemondásra. A király megjegyezte, hogy a levelek nagyon meglehetősen tették rá nére, elhatározásának megvalósítását, A Vilmos császár részéről felhozott elismerő szavakra Milán azt jegyezte meg, hogy bár ez a dicséret életének legszebb eredménye; bár ez olyan elismerés; hogy ez után nem lehet semmi áldozat sem nagy attól, akiről az mondatot, mind amellelt nem változtathatja meg elhatározását.

A német haderő fokozása. A német birodalmi gyűlés a póthitelről szóló törvény javaslatot előzetes tárgyalás végett a költ segélytési bizottsághoz utasította. A tárgya

láa folyamán a hadügyminiszter Windhorsttal szemben kiemelte, hogy a szeptenatus által csak a létszám állapított meg, melyet a törvényjavaslattal érint. A francia hadsereg a fogatokat illetőleg jobban van ellátva, mint a német hadsereg. Senkinek sem lesz bátorsága hozzájárulni ahhoz, hogy Nemetsország az utolsó évtizedekben nyert dicősi vívmányokat ismét elveszítse. H e u s n e r ellenutongernagy hang szította, hogy a hadtengerészeti fővezény letét és igazgatását illetőleg eddig is csak personalitio állott fenn. A kettőnek külön választása semmiféle hátrányt nem jár.

A franczobantott hazafiilga. A párisi „France” és a „Paris” elterjedt hírekkel szemben kijelentik, hogy a hazafias ligá nygében perbe fogadók személyek nem fognak vizsgálati fogságba helyeztetni, hanem csak legközelebb a vizsgálóbíró elé idézetnek.

Táviratok.

A képviselőházból. Budapest, márczius 16. (Az „Aradi Közlöny” eredeti távirata.) A szakasz ellen M o c s á r y a z ó t, védezte Berzevicio állítása ellen, mintha közte és Doda Traján közt plitikai szolidaritás léteznék. Berzevicio fejtegeti ezután, hogy Mocsarj és Doda közt van bizonyos politikai rokonság. A szélsőbairól beszéltek Simonfay, Szalay, Károlyi és Dobay a javaslat ellen.

„ARADI KÖZLÖNY”

(M. g. i. n mindennap)
Előfizetési feltételei.
Helyben házhoz hordva:
Egy évre 12 frt - kr.
Fél évre 6 frt - kr.
Negyed évre 3 frt - kr.
Egy hóra 1 frt - kr.
Videkre szétküldve:
Egy évre 14 frt - kr.
Fél évre 7 frt - kr.
Negyed évre 3 frt - kr.
Egy hóra 1 frt - kr.
Felkérjük elfizetése de az előfizetést meg kell adni sziveskedjünk, nehogy a lap szétküldésében akadály álljon be.

„Aradi Közlöny” kiadóhivatala.

NAPTÁR.

Márczius 17. Vasárnap. Róm. káthol. naptár: Reminisc. Prot. naptár: Gertrud. Görög-ország naptár (márczius 5.) Bajt 2 vas. Nap két óra 10 perokor, nyugat 6 óra 8 perokor.
Márczius 17. Az aradi ipartestület közgyűlése.
Márczius 17. Az aradmegyei hitelteleg mint szövetséges évi reudas közgyűlése ó. 10 órakor a megyeházán.
Márczius 17. Vonószonka hangverseny a „Krispín”-teremben.
Márczius 22. Az Ormos-Kádár sajtópré tárgyalása az aradi törvények előtt ó. 9 órakor.
Márczius 24. Az aradi Lloyd-társulat közgyűlése ó. 2 órakor.
Márczius 25. Az aradi önk. tűzoltókar közgyűlése ó. 10 órakor a városaházán.
A „Kölcsey-Egyesület” nyilvános könyvtára. (Kölcseyutca 3. szám.) nyitva van kedden és szombat d. u. 3-4-ig, és pénteken ó. 11-12 óra között.

HIREK.

ARADES VIDEKE.

Adakozások a kereskedelmi akadémiára. Az aradi kereskedelmi akadémiára építési alapjára újabb adakozatok.
Marozsiuhőig első kintutás szent 24.750. frt-
Aradi kereskedelmi és ipar-bank 1000. -
Scherbán Szilárd 500. -
Aradi légszuszvitiigátiás rész-vény-társulat 250. -
Domány József 250. -
Kutt Gyula 250. -
Rény Lipót és Fia 250. -
Scidner Bernát (Berzova) 250. -
Sönnenfeld József 250. -
id. Tónes Ferenc 220. -
Verbos Adam 250. -
Csszesen: 28.250. frt.

Midőn ezen újabb adományokat nyilvosságra hoztuk, egyttal kedves közlelőseinknek ismerjük a nemeslelkű adomá nyozóknek ezennel legöszintébb ki szónoktunk nyilvánítni.
Aradon, 1889. évi márczius 16. ón.

A végrehajtó-bizottság

Személyi hírek. Salaez Gyula kir. tanácsos, polgármester, Boros Béni országgyűlési képviselő, az arad-és anádi vasutak igazgatója és Varjassy József ügyvéd a ma déli vonattal Budapestre utaznak, hogy részvegyenek a büdzségi ministriumban holnap megtartandó fontos értekezleten, az új-aradi marosi vasút ügyében. Ma megy fel Új-Árad város részéről Tereszjók Caesar is, ki szintén meg hívatott az értekezletre.

Az árviz réme. Alig hogy megmutatta magát egy kissé a tavasz, már ijeszteti a marosmentli községeket. Erdélyben olvadásnak indult a hó, megrezkedtek a folyó járkolozásai, a víz kiduzzad medréből, régmohos áradást jeleznek, tehát itt az idő, hogy az érdeket közegeek teljes erővel meki lassanak a védelmi munkáknak, nehogy a tavaszi ár készülélenül talájon bennünk s bajt ókor. Az első híradás gennap reggel érkezett meg Aradmegye alispáni hivatalához. Déváról távirattal jelezték, hogy árjelre nagy víz és jég járható. Az erdélyi részekben tegnapelőtt óriási havazás volt, mely hóval egyes esőzésekbe ment át s ez nagyon kiduzzasztotta a békés folyót. A mint a hír meg érkezett, Ormos Péter alispán rögtön tudatta azt a legjobban érdekelt járóskod, nevezetesen az aradival s radnaival, Bánhidyi Antal br. Csukaj Sándor főszolgabírók pedig intézkedtek, hogy a marosmentli községekben kellő munkások álljon készen minden pillanatra. Gondoskodtak faklyákról s ceolnakról is.

Az aradi kerékpár egyesület ma, vasárnap délután 2 óra kora a város házi reletik termében rendkívül közgyűlést tart, melyre az egyesület tagjai önzellen meghívja az id. elnöke.
Traytler Antal temetése Aradváros közönségek óriási, imponans részvétel mellett ment végbe tegnap délután 5 órakor az arad-és anádi vasuti palotából. Ez a részvétel legjobb, legmeglényebb kifejezője volt annak, mennyire becsült a közönség minden rétege a megboldogult derék férfiuban a köz

Henriette nem igen tudta magának megmagyarázni, hogyan választotta ki a számára Brévan Maxime egy ilyen odut. Megmondta ugyan neki, és ő el is hitte, hogy a legnagyobb óvatosságra van szükség. De sokkal jobban lett-e volna kompromittálva és nagyobb vesztésiben fergott-e volna hogy Sarah grófnét megtalálja, ha egy kissé lakályosabbá csinálták volna a szobát, ha kissé tisztességesebb bútorokat állítottak volna fel. De mindezt Henriette épen oly kevéssé gyanakodott, mint a mikor az este folyamán Brávodan különös mororát vette észre.

De mit is törődött ezzel a szobával? Hiszen, úgy remélte, hogy csak ideiglenes fog itt lakni és nézte szerint a legtöbb szobákja még szomorubb lett volna. Különbben is minden előnyösebb volt az a yai háznál.

— Itt legalább, — vélte magában, — legalább békében és nyugodtan leszek.
Erkölosleg nyugodt, talán a mi a másikat illeti, nem soká kellett vánia a megzavarásra.
Még szokva a de la Ville-Haudry palotának tagas szobát, Henriettek sejtelték sem volt Paris házaiank utolsó emeleti folytonos mozgásairól, a hol a lakók, csak vékony falaktól elválasztva egymástól, úgy szólván egyik a másikkal lakik.

Hogy valaki ilyen feltételek mellett éljön, az legalább is hosszas szokást igényel és az első kísérlet nem csekély fáradsággal került a fiatal leánynak.
Már négy óra is elmúlt, mikor a farságtól kimerülve oly nehéz álomba esett, melyet még enne az emberi méhka zsi baya sem volt képes megzavarni.
A nap már magasan állott az égen, mikor a fiatal lány felébredt. A faló óratizenkettőt mutatott.

Henriette felkelt s gyorsan előbökött. Még előző nap, mikor felébredt, csak esengéget és szabálya elcsúszott, sötét rakott tizedt, előkészítette reggeli cipőit s vállára adta meleg pongyoláját. Holott ezentúl . . .
Ez a visszaemlékezés a de la Ville-Haudry palotára vezette gondolatait.
Mit csinált ott ebben az órában?
Szükséget valószínűleg már megtudták. Bizonyosan már mindenféle irányban kül

hasznu munkásságot, tiszta jellemet, polgári beállítottságot. Hasznos, tevékeny tagja volt a városadalmnak, mint képzett kereskedő sok irányban működött s különbözően a feipart emelte, tökéletesítette. Gyorsan be következett halála okozta bánatot és részvételt keltett mindenkinben, mint ez a természetesen is kifejezett nyert. A koporsó valóság gal el volt boritva szobinél-szebb koszu rakkal. Ott volt a gyászszertartáson S a r a c z Gyula polgármester a városi hatóság több tagjaival, melynek a megboldogult színtén számtalony tagja volt, azután Atzél Péter, Boros Béni orsz. képviselő, Varjassy József, Purgly Janos, Vasárhelyi László és sok tekintélyes polgár: a lövészegetlet Gráf Ferenc, a lövészmestertel, a kereskedelmi és iparoknara, az ipartestület, a törvényték bírói krának több tagja, továbbá a tüdőbolygylet s az első betegye pályázó egylet gyászobogók alatt stb. A temetési szertartást Roth Müller mihorita lelkes végezte. Nyugodjék békében a halott s a gyászos eset által mélyen autott család nyorjen némi vigaszt abban az ószinté, általános részvétben, mely város szerle nyilvánul!

Az aradi „fortuna” betegsegelyző közéleti választánya ma, vasárnap délután 4 órakor tartja folyó ma hasárendes ülését, mely alkalommal új tagok is fogulak felvételt az egylet kötelékébe.
Az EMKE bál jövedelme. A márczius hó 9-én megtartott EMKE-bál brutó jövedelme 1378 frt 20 kr. a kiadás 432 frt 78 kr., a tiszta jövedelem 946 forint 42 krajczár. A bevétel-számlának egyes részletei: Hauser Karoly ezredesné, a bálbizottság elnöke után befoyt eladott jegyekért (beszámlálva) 5000 frt, a bálbizottság elnöke után befolyt jegyekért 237 frt, felülfi zetése k tejbén 273 frt, összesen 510 forint, mely tekintélyes összeget jegyek eladása által Kronenbold tabor nok ur, aradi váraparancsnok is gyarapította.

Capdebó Gézané bizottsági tag utján eladott jegyekért 50 frt, felülfizetése 6 frt, összesen 56 frt; Vidorné bizottsági tag utján jegyekért 18 frt; Ormos Péter kir. tanácsos alispán ur és a járási főszolgabíró urak között fadozása bol a megyében eladott jegyek 213 frt, felülfizetése 39 forint 50 krajczár, — összesen 252 forint 50 krajczár, — a bizottsági szobában és este a pentárnál eladott jegyekért befolyt 392 frt, felülfizetések tejbén 132 frt, összesen 524 frt; a rendezők jelvényt egyért a hólyg és férfi bizottsági tag jaitól összesen 17 frt 70 kr.

A felülfizetők névsorával. Az elnökönél a jegyár beszámításával 50 forintot: Wenckheim Frigyesné grófné, Wenckheim Krisztina; 20 forintot, Hauser Karoly ezredesné, a bálbizottság elnöke, özv. Scherz Józsefné, gr. Zselénszky Róbert; 10 forintot Purgly Emilia, Gerliczy-Fehérvári Gizella báróné, Simonyi Lajosné báróné, Károlyi Tiborné grófné, Bohus Istvánné, Czárán Márton, Bánhidyi Sándor br. — 5 forintot tisztán felülfizetésként: Markovits Kibdebo Vima, Bánhidyi Sándorné báróné, Andriényi Kálmánné, Wodianer Atzél Zoófia báróné, Schöpfkes Edéné, Janky Lajos ezredes, Vég Aurél kir. tanácsos, Bisingen Ernő gr., ifj. Bisingen Nándor gr. Falk Miksa dr., orsz. képviselő, Sternthal Szalma, a bécsi biztositó társaság aradi főügynöke, Gál Jenő orsz. képviselő, Harkányi Karoly; — 5 forintot személyijegyért: Gondócs Benedek apát, Muszkalay plébanos, özv.

dözheték szét az inasokat. . . . Atyja pedig már körülbelül a rendőrséget látva se géségül. . . .
Egy percnyi öröm ezáltal meg, oly biztosság érezte magát rejtekében, s körül tekintve szobájában, mely a napvilágnál még nyomorultabbnak nézett ki, gondolatá mágában: — Nem, sohasem fognak itt keresni engem.

A kändalló mellett egy rakás fát vett észre s mert a szobában nagy hideg volt, tüzet akart gyújtani, mikor az ajtón kopogtak. Henriette kinyitotta az ajtót s Chevas satné jelent meg a küszöbön.

— Én vagyok, szép kisasszonyom, — szóló belépve, nem l tra ön lejönni, s azt mondanom magában: El fog kell mennem meg nézni. . . . Ma ön jól aludt?
— Nagyon jól asszonyom. . . köszönöm.

— Pompás. . . . Es az étvágy. . . . mert a végint is jöttem fel. . . . Nem szándékozik ön egy fiatalot magához venni? . . .
Nem csak hogy Henriette szándékozott, de még hozzá nagyon éhes is volt. Mert ninos az a tartós esemény, nincs kaland, sem izgatótság nem fájdalom, az anyagi szükségletek zaarnosksága erősebb mindennél.

Nagyon le völkének önnek kötelezve asszonyom, felelt a leány — ha ön valami reggelt hozna fel nekem.
— Hogy ne hoznék. . . inkább két szer, mint egyszer, szép kisasszonyom. . . .
Csak annyit idézők, hogy egy tojást meg főzök és egy kolletet süssek és ismét az ön vagyok. . . .
A rendesen barátságosan és fanyar Chevassatiné ózozte összes rendelkezésére álló szeretelméltságot, érzélgős tekintet tel palastora el szürke kis szemcsinek nyugtalan fényt.
Haszkalán képmutatás! Az erköldés sokkal nyilvánosabb volt, sem hogy nem órozoztette volna a legrosszabb sejtelmeket.
— Határozottan ez rossz asszony lehet, — gondolta magában Henriette.

(Folytatás következik.)

Markovits Johanna, Bánhidyi Antalné báróné Bánhidyi Antal br. — 3 forintot; Burdács-Biro Janka, özv. Biro-Glatz Janka; — 2 forintot; Bethlen Gábor gr., főt, Nikodém János, Lungyev Tivadár, Obetkó Kálmán, Goldschmidt, Knffel Károly, Marx és Fejér, Gkta Antal, Kaddebb Mariska, Öttrubay Berta, Rakowsky István, Inkey-Bittó Agnes, Rosenblüh és társa, Erdődy dr. erredorvos, Medveczy járásbíró (Új-Árad), Austerweis; — 1 forintot; Wildburgné báróné, özv. Gebhardtiné, Elias Armin, Reich, Singer Ede, Lux, Mihalek, Weidenfeld Pal, K a b d e b ö Gézané ezredesné bizottsági tagnál személyijegy re felülfizeték 3 forintot Kövér Márton és Czárán Gyula. — Ormos Péter alispán ur, illetőleg a járási főszolgabíró urak utján felülfizettek 6 forintot: a vilá gosi járás főszolgabírja; — 5 forintot; Kopony Sándorné, Kopony Kálmánné, Kövér Vikorné, Barkassy Kálmán; — 2 frtot: Horváth Antalné dr-né — 1 forint 50 kr.; Köp Györgyné, Vojtek Kálmánné, Kripp Józsefné, Petrovics Györgyné, Povaszay So máné, Réthy Károlyné, ifj. Issekutz Istvánné; — 1 forintot: Wolheim Lipótné.

A bálbizottsági szobában, illetőleg a pentárnál felülfizettek: 15 forintot: Pohl Károly; 10 forintot: Baghi Mihályné (Kaszapér); 3 forintot: Bo hus Zsigmond főrendházi tag, Urban Iván; 5 forintot: Wadowsky Gusztávné, E-k István, Bohus László orsz. képviselő, Kis Armin dr., az adriai biztositó társaság aradi főügynöke névében, Daniel László m-gyei főpénztáros; — 3 frtot: T a kácsy Sándor dr., Farkas Gyula dr., Kristofly József (Torna), Kénosi Sándor József köjegyző (Déva), Tolnay János törvényték bíró (Déva), Fábrián László főispán, Nachnébel Odor, Purgly Janos, Szahmári Béla, Kovér István, Adler Lipót dr., Blas kovich, Návai István, Öttrubay Károly törvényték elnök; 2 forintot: Barkó Ferenc, Barabás Béla dr., Fabián János dr., Törv. bíró, Páris Lajos dr., Rosenber Miksa dr. 1 forintot: Ring Zsigmond, Návay Tamás, özv. Bejczy Jánosné, Kotsuba József, Pfeiffer Antal, főgymn. igazgató Temesvár, Hám József főgymn. tanár Temesvár, Buchfeld br., Peukert hadnag, Löwinger Miksa dr., Mittler Izidor dr., Fehér Manó dr., Vastag Frigyes, N. N. Fikker József. — Fogadják mindannyian nemeslelkű adakozásaiikat a bálbizottság és az EMKE Arad városi és megyei választ máryának legválaszt közönetét. Arad, 1889. évi márczius 16-ikán Ifj. Kristofly János főpénztáros, S z t e r é n y i Hugó dr., titkár.

— Hitelügyleti ülés. Az aradmegyei hitelteleg mint szövetséges évi reudas közgyűlést ma, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja meg a megyeházán.
— A mai vendözenekai hangverseny most sorozatát, mely Székelyi k. a. poszt udv. énekesnő szives közreműködésé folytán fokozott érdekel bir, a zenekedvelők figyelmébe ajánljuk. Ezek óta nem volt alkal munk zenekari hangversenyt hallani és a vonós zenekart slakított magántársaság, mely műkedvelőink legjobbjait számítja a tagjai közé, működésé által nagy házagot pótol zenei életünkben.

— Az italméresi jog kártalanítása iránt igények és kérvények most már csoportosan érkeznek be az egyes községeköl Aradmegye törvényhatóságához Eddig Cs. Sí mánd, Kertlős, Simonyfalva, Borosjenő községek, a gurahonci, bokszezi, vadási köjegyzőségek s az ágai előjáróság nyuj tották be kártalanítási igényeiket.

— Az aradi ipartestület ma, vasárnap délután 2 órakor tartja meg az iparosház ban évi reudas közgyűlést, a mely előlére láthatólag népes és zajos lesz. Az előjáróságnak lejár a három évi mandátuma, ujra slakítják az egészét, a mi nem fog caendben lenni. Az ülésen mint iparhatalóság biztos N á r y Béla rendőrkapitány lesz jelen.

— Mészler Jövahagyás. A belügymi minster jóváhagyta Aradváros gazdasági székének a régi városháza eladására tartott árverési eredményét. E szerint az épület a hozzá tartozó telekkel együtt 30,000 frtért Domány Józsefnek lett.

— A pálinka házilagos készítése után Aradváros pénztárába e hóban 2262 frt 15 kr jövedelem folyt be tegnapig. A jövedelem január hó től számítva 10,397 frt 88 krajczár.

— Adomány. Az aradi kereskedelmi és iparbank 20 frtot ajándékozott a Köl csey egyesületnek, mely szives adomá nyért az elnökség e helyon is köszönetet mond.

— Haszontalan misztifikációval igyekes tok, gonoszindulatu emberek ártai az aradi Sz ö n n e n f e l d és S o h w a r z z e c o n e k . Egy tendenziózus hírrel felütölték a „Pester Lloyd”-ot, mely tegnap érkezett esti lapjában azt hozta, hogy a nevezett cég beszüntette fizetését. A hírből egy szó sem igaz és az illetők csak maguknak árthatnak annak terjesztésével, mert a 24 év óta fennálló cég főnöke azonnal sürgönyözött a „Lloyd” főszeker esközönnek, F a l k Miksának, ki — mint vární lehetett, — teljes elégtételt ígért. — Mint ben núnkek értesítetek, a misztifikációt egy a szoban fertözne elbocsátott segédjé e az egyik aradi kereskedő követték el. Al kalmast meg is köszönik nekik.

— Tűzoltók közgyűlése. Az „Aradvárosi önk. tűzoltókár” 1889. márczius hó 25-én délelőtt 10 órakor a városaháza kis termében tartja évi reudas közgyűlést, melyre a tárgysorozat az alapszabályok 13. §-a értelmében következőleg állapítottat meg: T á r g y : 1. Az évi jelentés elin tézése. 2. A számvizsgáló bizottság jelentés tárgyalása. 3. A költségvetés megál lapítása. 4. A kar tisztviselőinek és a paranosksági tagoknak 3 évre leendő megvá

Folytatás a mellékleten.

Az aranyos klikk.

(Gaboriau regénye.)
W. Ph. XVII. (86. folytatás.)
Mintán gyertyája meg volt gyújtva, Chevassatiné előre ment, világot Brévanak és Henrietteknek, megálya minden emeleten, hogy a ház rendbentartását dicsőrie.
Végre az ötödik emeleten, egy sülk folyosó kezdete k nyitotta az egyik ajtót.
— Itt vagyunk! — mondá. A kisasszony meg fogja látni, milyen kedves a lakása.
Meglehet, hogy esakugyan az ő szemek kedves volt, de Henriette, a ki eddig a de la Ville-Haudry kastély fényűzéséhez volt szokva, nem volt képes a megdöbbetés és egy modulatát visszafogni. . . . Ez a több, mint szerény szoba, borzasztó lyuknak lánt fel előtte, melyet utolsó eselédje sem akart volna elfogadni.
De mindegy. . . . A szegény fiatal leány bátran belépett, egy almáriumra tette utataskáját és levetette nagy kendőjét, je leve azaz, hogy elfoglalta a lakást.
Azonban Henriette első benyomása nem kerübte ki a Maxime figyelmét. Mialatt a ház mesterné a tüzet szította, kivonozta a fiatal leány a folyosóra és különös mosoly lyal sugta neki:
— Ez a szoba borzasztó, de az óvatosság kényszerített arra, hogy éppen ezt válasszam.
— Tetszik nekem, úgy a hogy van, uram.
— Sok dolog fog önnek hiányozni kék ségkivül, holnap majd gondoskodunk. . . . Ma este kénytelen vagyok önt elhagyni, ön tudja, lényeges, hogy az éjjeli látsanak engedjen a de la Ville-Haudry szobájában.
— Onak igaza van uram, távozni kell, távozni kell gyorsan!
Azonban Maxime nem távozott anélkül, hogy „fiatal rokonát” még egyszer melegen ajánlja a Chevassatinének.
Es csak akkor ment el, miután Henriette ismételtelen biztosította, hogy ninos szükségé semmire. A ház mesterné követte.

gyöngyöden mosolyog le reá
szugolódjál Zoé! Te is fölfogod
na nem is boldogságod, de nyu-
egy egyszerű, derék férj ol-

na nem hagyom el a grófnét soha!
az határozottan. — S sugolódni
tok többé, de a kis angyalka gon-
nekem kell átengednie! . . . Egy
picinyke ragaszkodása boldográ-
nni és inkább kárpotól veszített

Esi szivesen megígérem! s Norah
hogy férje elé siessen, ki tárt ka-
közledezt feléje.
(Végo.)

OLGASZDASAG.

CYES KÖZLEMÉNYEK

— Szász-ízlet. —
(Március 16.)

Szész. A kereslet a múlt hétben is
az irányzat csendes fvolt, minél-
árak ismét hanyatlottak.

Mai jegyzéseink. Készáru nagyban 50.75
—51. kicsinyben 51.50—, hordó nélkül pr.
100 L %, 35 frt fogyasztási adóval.

— Budapesti gabonatözsde. —
(Márciusus 16.)

Gyengébb kínálat, batározott ljj vétel-
kedv. Forgalom 14000 mn. Oszi buza 7.45
—46. Tavaszi buza 7.21—23 Tavaszi tengeri
4.90—92. Tavaszi zab 5.30—32.

Állványok árólöván

a budapest áru- és értékek tőzsdén 1889. évi
márcziushó 16-án

Magyar aranyáradék 4. sz.	101.46
magyar aranyáradék 5.	94.80
magyar vasúti kölcsön	146
magyar keleti vasúti Államkötvény 1. kib.	99.80
magyar keleti vasúti Államkötvény 2. kib.	120.
magyar keleti vasúti Államkötvény 3. kib.	115
magyar földterhermentési kötvény	104.75
magyar földterhermentési kötv. záradék	104.75
Temes-bánáti földterhermentési kötvény	104.55
Temes-bánáti földterhermentési kötv. zár.	104.77
Erdélyi földterhermentési kötvény	104.75
Horvát-szlavon földterhermentési kötvény	104.
Magyar szőlőtermelési kötvény	99.75
Magyar nyaromény-sorajgyi kölcson	187.75
Tiszazsabayási és szegedi sorajgy	128.50
Osztrák járadék papírban	88
Osztrák járadék cashben	83.50
Osztrák járadék aranyban	111.
1860-iki osztrák Államsorajgy	141.

Osztrák-magyar bankrészevény	890.—
Magyar hitelbankrészevény	809.75
Osztrák hitelbankrészevény	802.20
Cs. és ki. arany	5.05
20 frankos arany (Napoleon'dor)	9.60
Német birodalmi márk.	89.45
London	121.90
20 márkás arany	1188

MEGHALTAK ARADON

Aradon 1889. márczius 9-től márczius 11-ig.)

B e l v á r o s : Traytler Antal, 53 éves, kereskedő org. szivbaj. — Zimmermann Károly, 48 éves, vendéglős, Scorbut. — Szokoly Kalmán, 19 éves, kereskedő-szég, gömökör. — Kornits szül. Pichler Anna, 60 éves, takácsmester özvegye, hörgő-lob. — Német Mária 1 éves, gazdasszony leánya, rángás. — Szeffi József 1½ éves mosónő fia, kanyaró.
U j t e l e p : Zimmer szül. Hofmann Katalin, 44 éves, lovasuti felügyelő neje, gyermekágyi láz.

S a r k a d Manir Jank, 60 éves, nap számos özvegye, agyüdelet. — Gorer Réz, 5 éves, timar leánya torokgyik. — Kovács Julianna, 55 éves, kocsis özvegye, tüdővész. — Papp Mihály, 26 éves, szipész, tüdővész.

Aradvárosi színház.
Folyó szám 165. 6. kiadástól 15 sz.

Ma, vasárnap márczius 17-én adatik:
déltűtán fél 3-kor:

A SUHANCZ.

Operette 3 felvonásban.

SZEMÉLYEK:

Özveggy Meunieré	Terassovits Margit
Eller (Anokái)	Kövessiné
Bistott ezek grámja	Pajor Emilia
Morin nyugalmazotti tábornok	Kövessiné
Morin báróné a tábornok sógor- asszonya	Kis Piata
Durand főszerecs „A gólyához”	Németh J.
	Kertész Mariska
	Fenyéri

este 7 órakor:
Az igmándi kispap.
Énekes népszimű 3 felvonásban.

S z e m é l y e k :

Nagy János néptanító	Mesi
Erzsi felesége	Szentesi Ilon
Forncz fiuk	Mészáros
Estike gyámleányuk	Pajor Emilia
Biri menyó	Bera Paula
Lazák Zsuzsa	Vertán Anna

Kezdetre 7-kor, vége 10 órakor.

Közlekedés.

A vonat		
ind. Aradról	érk. Aradra	
Csabai vegyesvonal	regg. 6.20	este 7.
Budapesti személyvonal	d. u. 12.31	regg. 5.4
Erdélyi vegyesvonal	este 9.17	d. u. 4.1
Temesevári vegyesvonal	d. u. 4.30	d. e. 8.2
Borossebesi vonat	regg. 6.05	d. e. 9.4
	d. u. 5.48	este 8.1
Szegedegyházra vonat	regg. 6.30	regg. 8.3
	d. u. 6.40	este 8.0
Szegedegyházra vonat	regg. 7. . . .	regg. 7.0
	regg. 4.40	este 8.0
	d. u. 3.17	d. u. 8.0
vegyesvonal Kad- na-Lippáig	d. u. 2.17	d. e. 7.3
	regg. 6. . . .	d. e. 11.3

Feloldás szerkesztő:
INDY ARPAÓ

Hirdetések.

Nagy raktár vászon és asztalneműekben.

Rosenberg és Klein

nagy női, divat- és vászon-kereskedésében
ARADON, Atzél Péter-utca 2. (a színházzal szemben.)

Minden hétfőn és pénteken, (ápril hó végeig) a beszerzési áron alól félárban tñhalmazott raktár miatt tavaszi
női ruha-kelmék, selymek, napernyők, (országos gyász miatt) **bélt-cikkkek, kabátok, mantlettek és esőkőpenyek**
2 for intől kezdve kiásúttatnak.

Mi aradékok legfinomabb francia kelmékből kiváló olcsó áron.

A tavaszra bel- és külföldi újdonságaink
selyemben, ruhakelmékben, jaquettekben, manteauxban és esőkőpenyekben megérkeztek.

Vászon- és asztalnemű raktárunk a legelőkelőbb gyártmányokkal van felszerelve.

Kelengyek a legrövidebb idő alatt kiállítatnak 200 forinttól kezdve.

Toilettek a legutolsó francia modellek után 24 óra alatt 18 forinttól kezdve készítük.

Mintákkal szivesen szolgálunk. Vidéki toilette rendeléshez elegendő egy jó derék és az aljhossza beküldése.

ROSENBERG ÉS KLEIN.

73-44

M. kir. államvasutak. 97121.D.II.

Pályázati hirdetmény.

A m. k. államvasutak alulirett igazgatósága nyil-
ános pályázatot hirdet:
15 drb. fées fedett marhaszállító kocsi,
75 drb. fék nélküli kovacsolt vas keressékel bírő
edetti marhaszállító kocsi, és
10 drb. kézi és Westinghouse fékkel, gőzfűtési és
szállítási berendezéssel ellátott közép folyosós III.
oszt. személykocsi szállítására.
Az ajánlatteire és a fentírtéslevezett járművek
szállítási érvényes feltételek, valamint a járművek
szállítási utjait 1889. évi márczius hó 20-tól
igva az ajánlati tárgyalás napjaig naponta déli 12—2
óra közt az igazgatóság gépészeti szakosztályának
D.II-u ügyosztályánál [Andrássy-ut 75. III. emelet]
megtekinthetők s ezen segédatok a meddig a kész-
let tart 5 frt 50 krréért az ajánlatot tenni szándéko-
zóknak át is engedtetnek.
Az ajánlatok, melyek tetszés szerint vagy az ösz-
szes fentírtéslevezett járművekre, vagy csak azok egyes
nemre vonatkozhatnak, bepecsételve és 50 kr. ma-
gyar helyseggel, valamint „Ajánlat 97121/88 számhoz”
leíráttal ellátva legkésőbbben az 1889. évi ápril hó
15-én déli 12 óráig D.II. gépészeti szakosztályunk
irodájában [Andrássy ut 75. III. emelet] lesznek be-
nyújtandók.
Az ajánlatokhoz oly értelmű nyilatkozat csatolandó,
hogy az ajánlattevő a szállítandó járművek szerkesz-
téséről, minőségéről és előállítási módjáról, valamint
a szállítási feltételekről teljes tudomást szerzett, so-
kat fejtélenlül kötelezőknek fogadja s azon esetben, ha
a járművek szállítása ó reá ruházatnak, kötelezi ma-
gát azokat pontosan a rajzok és feltételek szerint el-
készíteni. A járművek van óe bérmentesen a m. kir.
államvasutak Budapest—józsefvárosi állomásra szállí-
tandók és az árak ennek tekintete vételleivel lesznek
ez ajánlatban kiteendők.
A fentírtéslevezett járművek leszállításának végha-
táridejéül az azok szállítására vonatkozó szerződésnek
a közmunka és közlekedésiügyi m. kir. miniszter ur ó
megnyomtatása által történt jóváhagyása napjától szá-
mitandó 4 (négy) hónap határozatlan meg, s a szállító
kötelese leendő ezen szállítási határidőnek meg nem
tartása esetén minden egyes nap és minden egyes
kocsi után 5 frnyi bírságot fizetni.
A m. k. államvasutak igazgatósága fenntartja ma-
gának azon jogot, hogy tekintet nélkül a felajánlott
árakra a járművek szállítást akárcikre és akármily
számban bírassa, vagy hogy a szállítási átadásától
előzzen el is tekipten.

Bánatpénz fejében az ajánlott járművek értékének
5 százaléka készpénzben vagy pedig állami letételekre
alkalmas értékpapirokban teendő le, melyek értéke a
napi árfolyan 90 százalékaival azon esetben azonban,
ha ezen árfolyan a névértéknél magasabb volna,
csakis ezen utóbbinak 90 százalékával vétetik számi-
tásba.

A bánatpénz ajánlati tárgya és fentkitűtt hatá-
rideje előtti nap déli 12 óráig a m. kir. államvasutak
főpénztárnál Budapeston (Andrássy-ut 75. földszint)
teendő le.

Az előirt feltételektől eltérő ajánlatok, valamint
olyanok, melyek a kitűzött határidőre be nem érkez-
tek, vagy távirati uton tétettek, végre olyanok, melyek
után az előirt bánatpénz le nem tétetett ligyelemben
nem vehetők.

Végül megjegyeztetik, hogy a szállított járművek-
ért belizetésre kerülő összegek után 1 tízed százaléka
azaz egy pro mille a m. k. államvasutak nyugdíjára
nem jogosított alkalmazottainak segélyalapja javára
adományképen le fog vonatni.
Budapest, 1889. márczius 14.

Az igazgatóság.

2427 sz.É. h. 1889.

Hirdetmény.

Saxl Testvérek a Sága pécskai-ut 13. sz. a.
telken az általuk feltalált összevont marha-trágya
előállítására ipar- és telepengedely iránt folya-
modván az 1884. évi XVII. t. cz. 27. §-a értel-
mében ezen kérelem tekintetében f. hó 28-án,
d. e. 10 órára helyszini tárgyalás kitűzeték,
melyre érdekelt szomszédok ez uton is meghivat-
nak azon megjegyzéssel, miszerint a felállítani
szándékolt gyár helyszin- és tervrajzai, valamint
azok tüzetes leírása az iparhatóságnál f. hó 27-ig
mindenkor a hivatalos órak alatt megtekinthetők
s a telep engedélyezése ellen netáni észrevételek
írásban ugyanazon napig a hivatalnál, előszóval
pedig a helyszini tárgyalás alkalmával előterjesz-
tendők, mivel észrevételek hiányában, s ha köz-
tekintetek gátlólag föl nem merűlnek a mondott
törvény 30 §-a rendelkezéséhez képest, a telep-
engedély ki fog adatni.

Aradon, 1889. márczius 14.
Urbányi,
főkaptány.

Közgyűlés.

Az aradi LLOYD-társulat
1889. márczius hó 24-én, d. u. 2 órakor
saját helyiségében tartja
rendes évi közgyűlését.

Tárgysorozat:

1. Két tagnak a közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítőre való kiküldése.
2. A választmány jelentése a társulatnak lefolyt évi működéséről, a lezárt és átvizsgált számadásokról és a következő évre szóló költségvetés előterjesztése mellett
3. A számvizsgáló bizottság megválasztása.
4. A választmánynak egy évi időtartamra való megválasztása.
5. A felmentés megadása a lefolyt évre.
6. A tagok által netalán teendő egyéb indítványok.

A választmány.

MUNK H. ÉS FIAI gőzfűrészgár kezelősege MAROS-SZLATINA, pr. TÓTVARAD (Arad megye) ajánl a t. szőlőbirtokosoknak

vágott fenyőfa szőlőkarókat

egy méter magasságtól feljebb egy-egy negyedméterrel, továbbá hasított fenyőfa szőlőkarókat

7' magasságban, minden tetszésszerű mennyiségben, kocsiszámba vagy kisebb részekben

IGEN OLSÓ ÁRON.

Szíves megkeresések a fenti céghez vagy

SCHÄFFER LIPÓT urh. z ARADON, Atzél Péter-utca 1. sz.

intézendők, hol a minták is megtekinthetők.

100-23

A tavaszi idényre

rendkívül dús, gazdag választékú különleges

ruhászövetek,

battistók és kretonok már megérkeztek, raktárunk nemkülönben első rendű vászon és chiffon gyártmányai...

Ezekén kívül egyes ruhákat, valamint teljes ara-kelengyék páratlan előnyös kiállítását eszközöljük.

Kiváló tisztelt Rosenblüh H. és Társa.

Minták kívánatra bérmentve küldetnek

Singer A „NADOR“-szállodával szemben. Singer. AMERIKAI VARRÓGÉPEK VASBÚTOR ÉS PÉNZ-SZEKRÉNYEK gyári raktár SINGER L. S. aradi kereskedő 1856. óta.

Kevés haszon, nagy forgalom.

Teljes tisztelettel értesitem nagyrabecsült vevőimet és a t. közönséget, hogy a legújabb árucikkkel dusan ellátam kézmű-, rövid-, norinbergi-, fehérnemű-áru gyermekjáték-üzletemet.

KILÉNYI ADOLF ARAD, ítéter, arena-épület, „a kék golyóhoz.“ Postal megrendelések pontosan teljesítetnek. Csomagolás ingyen.

Dr. GROSSMANN JAKAB massage-és svéd-gyógytornászati intézete Aradon, Petőfi-utca 7-ik számú saját házában.

Rozsnyay Mátyás gyógyszer-tára és művegytani laboratoriuma Aradon, Szabadságtér. Szívesen ajánlkozok minden bárhol és bárki által hirdett gyógyszer-különlegesség beszerzésére...

Hirdetmény. Weisz Dávid magán zálogüzletében 1886 évi február hó 3-án tartott árverés alkalmával az eladott zálogtárgyak után befolyt felesleg összegekből még a következők kezeltetnek a városi pénztárban letétben u m.:

Table with 6 columns: Szám, frtkr., Szám, frtkr., Szám, frtkr. containing financial data.

Miről az embelekelték azazol értesítetnek, hogy a kik a fennebb felsorolt felesleg összegekre igényt tartanak f. hó 25-ig a zálogjeggyel az összeg kiutalványozhatása végett alálírott hivatalnál jelentkezzenek; mivel a fennmaradó összeget mint elévült a vár. ipariskola-alap javára bevételeztetni fog.

Probst Károly és Társai Aradon.

Mély tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy a tavaszi és nyári idényre bel- és külföldi

UJDONSÁGAINK igen gazdag választékban megérkeztek.

1000-nél is több szép- és selyem kelmék az új divat minden irányában a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig.

CONFECTIO TERMUNK

igeu dusan van ellátva

legdivatosabb felöltőkkel, a meglepő laconok becses vásárlóinkat biztosan kielégítendik.

Rövid tavaszi felöltők selyemmel bélelve 8 frttól, hosszú tavaszi és utazó-felöltők 8 frttól kezdve.

Felöltők készítésére külön osztályunk van

ugy Aradon mint Bécsben, mérték után a legkülönlegesebb kivitelben és bármely ábra beküldése szerint is a kitűzött árban készíttetnek.

ALKALMI ÉS UTCZAI ÖLTÖZÉKEK

a legolcsóbbtól a legfinomabb kivitelig.

NŐI SZABÓSÁGUNK

egy elsőrendű bécsi szabás-vezetése alatt áll és minden egyes öltözék kitűnő szabással és jó ízléssel leend kiállítva.

A n. é. közönség kegyes pártfogására ajánljuk magunkat

Minták és tervezetek bérmentve szolgáltatnak.

Vidéki kelengye-rendelések átvételére külön megbízottunk összes mintadarabjainkat előmutatja.

MENYASSZONYI KELENGYÉK

minden árban és a legdusabb kivitelben négy hét alatt eszközöltetnek.

Választékul

300 különböző kész mintadarab van raktáron.

Női ingek frt 1.15, köntösök és nadrágok 1 frt 10 krtól kezdve.

Legjobb minőségű

vászon és asztalneműek kizárólagos raktára

Oberleithner Ede és fiaitól Morva-Schönbergben, ugyszintén valódi Schroll Benedek és fia

Chiffonjai, valamint

honi gyártmányu asztalneműk gyári áron árúítottatnak.

SZÖNYEG-RAKTÁRUNKON

nagy választékban található minden minőségű szőnyeg 30 krtól fölfebb.

Férfi ujdonságok, fehérneműekben és harisnyákban különleges raktár.

Bécsi piacokon külön megbízottunk és irodánk van és rendkívül előnyös összeköttetések folytán bevásárlásaink azon előnyt nyújtják, hogy olcsóság tekintetében az árak minden versenyt felülmúlnak. Minden áruért kezeséget vállalunk.

PROBST KAROLY és TARSAL.

Eredeti párisi minta derek-fűzők a n. é. közönség részére megtekintés végett máhelyünkbn ki vannak állítva.

BRASSAY TESTVÉREK

első aradi derek-fűző-készítő máhelye Arad, Forray-utca gróf Nádasdy-ház. 102--1-10



BRASSAY féle francia szabású derekfűző.

Karcsu és magas derek csak az általunk párisi minta után készült és kizárólag nálunk kapható francia szabású fűzővel érhető el.

E fűző felül magas, alól rövid s mint rendkívül kedvelt különlegességet a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlani vap. szerencsénk.

Ezenkívül mindennemű fűzőkből gazdag választékban raktárt tartunk.

Továbbá készítenk gyermek és női egyenestartókat, szenvedő vagy tulerós hölgyeknek haskötőt a legújabb mód szerint.

Vidéki rendelések postafordultával, helybeliek 6 óra alatt kiváló figyelemmel eszközöltetnek. Meg nem felelő fűzőket készséggel kicserélünk, tisztítás és javításokat elfogadunk.

Képes árjegyzéket kívánatra bérmentve azonnal küldünk.

1000 forintot azok azok hölgynek, ki az én általam készített **szeplő-ir** használatát után a szeplőt, málfoltót és napsütést, valamint minden az arczbőrt elurított színezetet el nem vesztette.

Egy tégely 2 frt 10 k.

"Epilatoire" olpasztija a szeplőt az arczból, kézről, karról stb. A szeplőt az alkalommal helyről elpusztítani, hogy az többé ne nőjön, eddig csak szép óhajítás volt mert egyszer sem elégtételt ki. "Feltűnést" keltezt tobat az én szerem, mely nemcsak a szeplőt elpusztítja, hanem még az új növést is gátolja, annyival is inkább, mivel én teljes jótállást válllok a biztos siker elérése iránt, s egyuttal kötelem magam, azon esetre, ha nem sikerülne a célt elérni, a teljes összeget vissza fizetni.

Egy kis üvegeske ára 5 frt, nagyjé 10 frt.

"Brafino" hajfestő-szer 5 és 10 percre mēreg és ércmentes, megfestve mindenféle árnyalatot, szőkétől a feketéig, valdó és tartós. A "Brakfino"-nal festett hajak a természetes hajtól meg nem különbözethetők.

Egy nagy üvegeske ára 3 frt. Utánvétel küldetik.

FISCHER ROBERT a vegytan tanura.

Bécs, I. Készburggasse 4.

Raktárak: Budapesten TÖRÖK J. gyógy-szerésznél a Király-utczában és a NAGY KRISTOF-hoz czinzett gyógyszertárban a vázi utczában.

GUMMI!

Eredeti párisi gummi és balhólyag, a legmagasabb igényeket kōvōg és finomságban felitűljő, egy tégely frt 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. és 8. Bouté amér. rövidjű frt 3. és 4. legfinomabb párisi fűző szabások frt 2. 3. 4. és 5. Női praeservatív Haseo után frt 1. Menninger tanár után frt 2-3 db-ja, sērvkōk stb. stb árjegyzék szerint, szőkűdés legmagasabb discreto mōlt.

J. REIF, specialista Bécs

IV. Margarethanstrasse 7.

Töltes mita szőkűdők arak számára 5 frt

Hirdetmény.

Arad sz. kir. város törvényhatóságı bizott-ságának 2237131. 1881. sz. a. kelt és a nagym. magy. k. Belügyminisztérium 541841881. sz. a. kelt intézményével jōvhagyott szabályrendelet alapján a ház, kert, szōllő, földbirtokosok és bērlők felhivatnak, hogy udvarukban, kortjűkben, szōllőjűkben és tanya földjeiken található gyűmölcs és díszfákrol, bokrok és cserjékrol a hernyófészkeket és pete gyűrűket f. évi márczius 25-ig leszedessék és azokat tűzveszélyre alkalmat nem szolgálható helyen elégettessék, tavasz és nyár folyama alatt mutatkozó hernyókat és hernyó halókat mutatkozásukkor azonnal leszedessék és elégettessék.

Minden tulajdonos és bērlő felhivatik, hogy a mennyiben szomszédja a fennebbi kötelezettség-eleget nem tenne, azt a kapitányi hivatalnál be-jelentse.

A hivatkozott szabályrendelet 4. §-a értel-mében a rendes hernyózást mulasztó tulajdono-sok vagy bērlők a mellett, hogy az általuk elmu-lasztott munkálát az ő költségűkre hivatalból fog elrendeltetni 25 frt erejűg s a bejelentést mu-lasztó szomszédok pedig 10 frt erejűg fognak az elkōvetett kihágások büntetettetni.

A kártékony rovarokat pusztító éneklő ma-darak kímélése különösen ajánlatitak a lakosság figyelmébe.

Arad, 1889. márczius 1.

Urbányi, főkapitány.

Zálogtárgyaknak elárverezése.

Van szerencsém a t. cz. közönségnek ezennel tudtul adni, hogy

1889. é. április 4-én csütörtökön,

dél előtt 9 órakor a tek. városi kapitányi hivatal egy közegének jelenlétében szlet-helyiségben Kossuth-utca 2. sz. azon zálogtárgyak, melyek lejáratkor ki en v-áltak, sem elzalogolási határidejük tveg nem hosszabbított, a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett el fognak adatni.

Arad, 1889. márczius hóban.

Weiss David.

Arverési hirdetmény.

Arad sz. kir. város gazdasági szöke a bērház-épület déli oldalán a I. emeleten lévő 2 sz. jelenleg Moskovitz Johanna által évi 450 frtert bērelt 3 utozai-, 1 elő-, 1 eselőszoba, konyha és kamarából álló lakás-nak, és Vértán Anna által évi 450 frtert bērelt az északi oldalon az első emeleti 3 utozai szoba, 1 előszoba, 1 eselőszoba, konyha és kama-rából álló lakás-nak 1889 évi május 1-től leendő bērbeadása iránt folyó évi márczius hó 19-on d. e. 10 órakor arverést tart.

Kikáltási ár az eddig fizetett bērösszeg.

Bánatpénzűl leteendő a kikáltási ár 10 százaléka készpénzben vagy ellogadható értékpapirokban.

Az arverésben részt lehet venni szóbeli és írásbeli ajánlatokkal.

Az írásbeli ajánlatok lezártan a szóbeli arverés megkezdése előtt nyújtandók be a csak akkor vétet-nek figyelembe, ha azokhoz a bánompénz mellékelve van s ha az ajánlatot favé kijelentik, hogy az arverési feltételeket ismeri és elfogadja.

Az arverési feltételek a gazdasági tanácsnoknál az arverést megelőzőleg is megtekiethetők.

Arad sz. kir. város gazdasági szökének 1889. évi márczius hó 11-én tartott üléséből.

Kiadta: **Varjassy Lajos**, aljegyző.

181|1889. gazd. sz.

Arverési hirdetés.

A raduai kir. jásbirság mint kereskedelmi bi-róság f. évi márczius 11-től 563. számú végzés-ben elrendelt arverés folytán köznirre tētetik, mikēp Konoply Kálmán odvozi földbirtokos kérelme folytán az általa Ribner Dávid mező-turi kereskedőnek el-adott a Konoply köz-évi uradalmi faraktár helyiségében a vasuti állomás mell-ű létező 100 öl tölgy hask-fából kérvényezett Ribner Dávid által el nem szállított 73 öl tölgyhask-fa f. évi márczius hó 26-an d. e. fől 10 órakor Konoplyon a helyszínen készpénz fizetés mellett el fog adatni.

Mire a venni szándékozók ezennel meghivatnak. Kelt Radnán, 1889. évi márcz. 11-én.

Bartos Gusztáv, kir. jbró.

563 szhoz. P. 1889. 115—1

Tótvárad körjegyzőség irodájában

egy irnok

alkalmazást nyerhet, a ki a jegyzői teendőkben teljes jártassággal bír, a magyar nyelven kívül a román nyelvet is bírja. — Fizetése 200 frt, mo-sás és ágyneműn kívül teljes ellátás és egyéb mellékjövödelmekben is részesül

Egy nagy istálló kocsiszinnel együtt minden órában **kiadó.**

Értekezhetni Aradon, főtér Neidlin-ger G. varrógép üzletében.

Nyomatja és kiadja az Ungerleier-féle könyvnyomda Aradon.